

Nemzeti Múzeum könyvtára
Budapest, Múzeum-körut

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 4000 K. Egyes szám 600 K.
Szerkesztőség: Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

Az új városháza.

A közel jövőben kibontakozó Nagy-Csongrád lelkes hiveit élénken foglalkoztatja a városháza ujjáépítésének kérdése. Most, hogy az ifju rendezett tanácsú város által előidézett helyes városi gazdálkodás következtében megszabadultunk a régi rendszer legnagyobb átka, a közel 200 százalékos községi pótdátóteheről, Csongrád minden önzetlen fiának rajta kell lenni, hogy városunk közvagyonát új és egészséges beruházásokkal gyarapítsuk. A fejlődés és haladás iránt kiváló érzékkel bíró polgármesterünket csak így bátorítjuk új tettekre és alkotásokra. Hogy a megkezdett uton bátran követhetjük, legfényesebb bizonyítéka: a községi pótdátó eltünése.

Dr. Tóth Istvánnak egyik életre való és mindenki által örömmel üdvözölhető gondolata volt a városházának két emeletre való fölépítése a földszinten üzlethelyiségekkel. A buza-kölcson, melyre az építés volt tervezve, nem sikerült.

A haladástól és fejlődéstől évtizedeken át mesterségesen visszatartott csongrádi közönséget könnyű volt egy kis konkolyhíntéssel a buza-kölcsonról elriasztani. Hogy Csongrád nagy többsége a városháza fölépítése mellett van, mutatja a legutóbbi közgyűlési határozat, melyen 48 szavazattal 28 ellenében elfogadták és kimondták a városháza ujjáépítését. — Tökéletesen igazat adunk Greskovits Józsefnek: „Minél tovább húzzuk és halasztjuk, annál több kerül és végül mégis csak nekünk kell a saját zsebünkre felépíteni.“ Csongrádnak már így is több száz milliós a vesztesége, hogy a múlt évben hozzá nem fogtak és be nem fejezték az építést. Most, hogy városunk lakossága a nehéz községi pótdátótól megszabadult, észre sem vesszük, ha minden adózó alany állami adója arányában járul a városháza fölépítéséhez. Az új városháza földszintjén levő üzlethelyiségekkel fényes közjövédelmi forrást teremtünk.

Mielőtt a városháza felépítése fölött az utolsó szó elhangzanék, ko-

moly megfontolást érdemel még Greskovits József amaz indítványa, hogy az új városháza a jelenlegi járásbírószék helyén építtessék fel. A járásbírószék, börtön, csendőrség a mai városháza épületében nyerne elhelyezést. A városháza földszintjén levő üzlethelyiségek bérösszegét, nagy mértékben emeli a piac és utcai forgalom. Jelenlegi városházánk előtt létesítendő piac természetesen, de mesterkélten hely lenne, hol elmaradna a járásbírószék előtti utcaforgalom. Ezen hely környéke piacnévnek is jóval alkalmasabb úgy a Kossuth-utca, mint a Szentháromság-tér felől. Amennyivel több kerülne a járásbírószéki telek beépítése, annak arányában növekedne a bolti helyiségek bérlete. Az új városházát nem a márnak, de hosszú emberöltőknek építjük. E szerencsés alkotással fiainkat és unokáinkat tehermentesítjük. A városháza fölépítésével Csongrád nemcsak a fejlődésnek, városunk szelítésének, a közjövédlem gyarapításának tesz szolgálatot, hanem a köznyomor enyhítése érdekében is hathatós lépést tesz: munkaalkalmat teremt, az iparosok és munkások sokaságát juttatja keresethez. Csongrád közönsége büszkén mondhatja el magáról, hogy e nehéz időben is leróta városa és hazája iránti kötelességét. Ezért kell megvalósítani a városháza fölépítését.

A szövöszékek.

Peyer Károly szocialista képviselő a parlament egyik ülésén indennitási beszéde során sérelmezte, hogy a kormány a Horthy-akció égisze alatt a gyűjtések útján befolyt összegből támogatott egyes társadalmi egyesületeket is. Különösen fájta, hogy ezekből az összegekből kapott a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége is, amely egyesület ezt a pénzt szövöszékek felállítására fordította.

A felszólalás olyan tónusban történt, amilyenre csak a forradalmak, de különösen a szovjet idején volt példa. Ha ettől a hangtól a felszólaló nem tudott szabadulni, ám írjuk ezt a forradalmak számlájára. Nem vagyunk azonban hajlandók ugyanígy eljárni a dolog lényegét illetőleg. A felszólaló a Horthy-akció elszámolását sürgette, amit a belügyminiszter ugyancsak szocialista kívánságra már hónapokkal előbb megtett. Ezek-

nek azonban, amint most kísült, nemcsak az faj, hogy a kormány minden koronával pontosan el tudott számolni, hanem az is, hogy a segélyakcióból jutott egy bizonyos — elárulhatjuk, hogy nagyon csekély összeg — a középosztály dolgozó asszonyai számára is.

A kormány felfogása nagyon helyesen az volt, hogy az akcióval munkaalkalmat teremt s a segítséget nem alamiznaszerű pénzádományokban teszi meg, hanem szövöszékeket állít fel, amelyek mellett sok száz dolgozó középosztálybeli asszony megkeresheti a kenyerét esztendőnkön át, míg az esetleg adományként adott összeg rövid idő alatt elporladt volna a kezük között. Csodálatos, hogy a kormánynak ezt az egészséges felfogását ép azok rugdossák meg, akik maguk is állandóan munkaalkalmak teremtését sürgetik. A miniszterelnök-helyettes szavaiból tudjuk, hogy az országban ma már ötszáz szövöszék van munkában, ami mindenesetre teremtett némi munkaalkalmat.

A szocialista szónok ezt „főúri hölgyek szórakozásának“ nevezte, amit alig becstül többre, mint a komédiát. Ez a hallatlan rosszindulatú beállítás a dolognak csak az a kérlelhetetlen osztálygyűlölettel magyarázható, amely proletarizálni szeretne minden eszközzel a középosztályt is. Azt hisszük, hogy arra még nem volt példa, hogy politikai és pártszempontok annyira kimutatták volna meztelenségüket, mint a jelen esetben. Nem szólva arról a hallatlan hangról és stílusról, amely az ügy tárgyalása során szocialista részről megnyilvánult. Ez a hang méltatlan a parlamenthez, de méltatlan tárgyi szempontból a szocialisták programjához, akik munkaalkalmak teremtéséért látszanak harcolni s ha ez megnyilvánul, nyomban osztályszempontok szerint bírálják ezt felül.

A nyomorenyhítő-akció a kormányzó égisze alatt indult meg, abból minden rászoruló kivette a részét osztályérdeknek figyelembevétele nélkül. Kivették a munkások, a főváros és a vidék szegényei s csak ezen az uton sikerült az élmúlt, nagyon súlyosnak mutakozó telet nagyobb nyomor és elkésredés nélkül átélni. Annál szomorubban hangzik most a szocialisták részéről jött felszólalás, akiknek nyilvánvalóan az fájt legjobban, hogy a kormány nem helyezkedett az osztályérdek álláspontjára, hanem az akció során mindenkit segített, aki arra rászorult. Így jutottak szövöszékekhez a középosztály dolgozó asszonyai is, ilyen nemes dolgot úgy becsmérelni, ahogyan azt a szocialisták vezérszónoka tette, nemcsak nagyon illetlen, de roppant felháborító is.

— A lapok ára az általános drágulást csak részben követve megint emelkedik. Vasárnapi számunk 700 K., csütörtöki 450 K. lesz, előfizetőknek azonban egy lap csak 600, illetve 400 K.-ba kerül.

Körös-Tisza Bank R.T. Csongrád

Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat aznap elintéz. Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.

Ruganyos ágybetét, könnyen kezelhető, három darabból álló, cserélhető, rendkívül

China-ezüst disztárgyak, szelencék, arany és ezüst olcsóbbfajta ékszerek, jeggyűrűk s mindennemű zseb- és falórak nagy választékban kapatok Aranyat, ezüstöt napi áron beváltak.

Kammerer-Dezső, órás és ékszerész, Kossuth-tér

Multunk és jövőnk.

III.

Mi boldogtalan magyarok csakis akkor követelhetjük az igazságot, ha csonkán is erősek, kifosztva is hatalmasak tudunk lenni, ha nem rimánkodunk mások alamizsnájáért, hanem talpraállunk a magunk erejéből, mert akkor látja a művelt világ, hogy szükség van reánk, hogy mi is hathatós tényezői lehetünk az emberi haladásnak és fejlődésnek, gyarapítván ezzel is az összemberiség szellemi kincstárát. Ha ez az ország az igaz magyar érzés, a magyar becsület, a produktív munka, a kötelességtudás, az érdem, tekintély, a jog és igazság, de mindezeknek előtte pedig az áldozatra kész, égő hazaszeretnek országa lesz, akkor új tavasz derül majd ismét a vértől dermedt magyar rögre.

A haza, mert benne születünk, még nem a miénk, csak akkor van jogunk rá, ha meg tudjuk tartani. És ha azt akarjuk, hogy a világ jóvátegye, amit ellentünk vétett, először mi tegyük jóvá azt, amit magunk a hazánk ellen vétettünk. A haza mindnyájunk összesége, tehát kivétel nélkül mindnyájunknak, minden igaz lelkű magyarnak szent kötelessége ebben a tökéletesítési munkában résztvenni. Ragadja föl mindenki lelkének lobogó fátylóját, élessze tüzet oly magasra,

amennyire csak teheti, hogy megnemesítse a jelent és előkészítse a jövőt, amely elhozza majd számunkra az új honfoglalást! Győzzük le gyarló emberi indulatunkat és féltékenységéből, vagy önzésből ne gáncsoljuk egymást. Az erős nem azzal mutatja meg hatalmát, ha még jobban letaszítja a gyöngét, hanem ha magához emeli. Támogassuk egymást vállatva, dolgozzunk a haza újjáépítésén és külön-külön a saját lelkünk tökéletesítésén. Minden lélek templom, amelybe az istenség tér megpihenni és ha bánt a világ gonoszsága, vagy közönye, térjünk meg mi oda, ékesítsük fel ezt a szentegyházat, hogy méltóképp fogadja Urát. Emelkedjünk fel a hit szárnyain, állítsunk oltárt a hazaszeretnek, gyujtsuk fel az igazság szövétnekét és zengjük a szabadság himnuszát.

Ha ebben a templomban keressük önmagunkat, bizonyonnan önmagunkra ismerünk és feltaláljuk benne saját énünket, mert az „én” nem az, amivé a világ tesz, hanem az, aki bennünk van. Ez az igazi érték! Ami kívülünk esik: a rang, a vagyon, a magas hivatal csak a kéz lehet, amely előre viszi egyéniségünk lobogó fátylóját. Minden erőnk-ből élesszük ezt a tüzet, mert a fekete éjszakában harcok várnak reánk és ennél a világosságnál kell helyt állanunk, amíg a messze jövőnk hajnalából reánk virrad az igazság napja. Jaj nekünk, ha a fátylak is kialasza-

nak, mert kétes dolog sötétben harcolni. Szegény, megcsonkított hazánk el van zárva a nagy világtól, ellenségek veszik körül, akiknek szívében féktelen tüzként lobog a gyűlölet lángja, — amíg ez el nem alszik és helyébe nem lép a józan megértés és az igazság szelleme, addig csak önmagában munkálkodhatik. És ezzel az önmagát újjáépítő feladatunk munkájával megmutathatja, hogy méltó a szabadságra, mert az igazságtalanság, az elnyomatás és a gyűlölet labirintusában ő teszi meg az első lépést a minden idők legszentebb eszményképe, a szabadság felé!

(Folyt. köv.)

Tájékoztató.

Hivatalos órák a városnál: délelőtt 8 órától délután 2 óráig, felelnek 8—12 óráig.

Adóbefizetés ideje minden nap délelőtt 8—12 óráig, (adószállítási napokon, minden hó 17-én nem lehet adót fizetni.)

Anyakönyvi hivatal hivatalos órái felek részére hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig, vasár- és ünnepnapokon 10—11 óráig, de ekkor csak halálesetet lehet bejelenteni. Minden anyakönyvi kivonat 5000 K.-ás okmánybélyeget kell vinni, ezenfelül 2000 K.-a kiállítási díj, 2000 K. városi bélyeg. Családi érte-

Bolygónk.

Nagy utat tett a nap a sok bolygók felett, Fáradtan örökké keres nyugóhelyet. Ellankadt fényével megállt az ég alján Szemébe nézhettem és meg is szólítottam: »Sokat látott Napunk, beszélj, ma, mit láttál?»

Arcomra vetette lángoló sugarát, Fényénél láthattam tűzben égő arcát Es felett haraggal: Mért kérdész halandó, Hiszen tudod, régen nem vagyok jól, mondá, Avagy nem látod-e, hogy véremlen izzom, Hogy sugaraimmel vérem szerte szórom...

Amíg más bolygónak derült egén uszom, Örök balgaságuk vidáman mosolygom. Boldogak bolygói... Te azt nem értheted, Emberi szívbe oly boldogság nem férhet... Szíved az örömet ha még néha sejtí, Csalódás — orozva — a reményt elejtí...

Ha e földhöz érek, már lángolni kezdek Arcom tűzben gyul ki és dühtől remegek, Mert látok szenvedést, hallók sirásokat... Látok gyűlöletet s könnyező árvákat... Kincsétől kifosztva egy árva nemzetet. Beszélj hát halandó, hol itt a szeretet!

Hol itt a boldogság, s hányan bírtok vele? Tárd ki csak szívedet, hadd tekintsek bele.

Nyisd ki és mutasd meg, hogy minek forrása, Öröm vagy szenvedés elrejtett tanyája. Magyar vagy, szólj ember, mit rejt itt lelketek? Miért sötét e táj, bár járom az eget."

Felelni sem bírtam, a nap lehanyatlott, A felhős ég alja bíborfényben uszott. Majd egy lomha felhő elfedte az eget S a méla, mély csendben az éj közledegett. A nap nagy szavai lelkemben zsonganak, „Magyar vagy és hányan vagytok ti boldogok?"

Gáspár Bertalan.



Igazmondó planéta.

— Elbeszélés. —

III.

Marika a cakkos zsebkendőjével letörölte könnyeit, melyeket a planéta sajtolt ki szeméből, aztán gondosan összehajtogatta a színes cédulát és bedugta kebelébe.

— Egy szöke férfivel fogok találkozni, — ismételte magában a planéta utolsó mondatát és buzavirágzintű nagy szeme révedezve tekintett fel.

Ekkor hirtelen nagyot dobbant a szíve. Ott állott előtte! Csipetnyi szöke bajusza csá-

bosan kunkorodott vékony ajka körül.

— Mit mond a planéta? — szólította meg mosolyogva Marikát, mintha már régi ismerőse lenne és közelebb lépett hozzá.

Marika egy világért sem tudott volna szólani s kezét riadtan szoritotta keblére, mintha attól félne, hogy a szöke férfi a pruszlin keresztül is elolvassa az írást.

— Én is huzattam — folytatta az ember, csendesén lépegetve Marika mellett. — Találja ki, az én plánetám mit mond.

— Honnan tuggyam? — bátorkodott fel Marika. — Nem olvastam.

— Megmondjam?

— Ha akarja.

— De előbb maga mondja.

— En nem.

— De büszke!

— Sose' vótam.

— Mégis olyan félvállról beszél a szegény emberrel.

— Maga szegény ember?

— Mint mindenki, aki a két kezével keresi a kenyerét.

— Oszit mit dógózik?

— Cipész vagyok.

— Az szép.

— Van annál szebb is.

— De csak jobb, mint napszámos?

— Igaz.

— Cipésznek mindig van keresete.

Csongrádi „Hangya” Szövetkezet

mezőgazdasági termény és gépraktár.

Jegyezzünk újabb Hangya üzletrészeket!

Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid- és norinbergi áru. Keresztény magyar írók, gazdasági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Vasárnap című lapokra és a Magyar Gazdák Szemléje című havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya” központi áruelőleg pénztárfiók. Áruelőleg betétekre 18 százalékos kamatot ad minden levonás nélkül. Olvassuk a „Hangya” ujságot!

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy raktáron tartok új lószerszámokat, ostor nyeleket és szíjakat kicsinyben és nagyban, lószerszámhoz és cipőhöz alkalmas bőrvazelit bőrlakot, apreturt.

GÓG JÓZSEF

szi gyártó és nyerges

Csongrád, Kossuth-utca 20. szám.

Rendelésre elvállalok e szakmába vágó munkákat, u. m. ígás és prádés lószerszámokat, nyeregfelszereléseket, kocsiüléseket, férfi és nőipéztárcát. Javításokat a legolcsóbban teljesítek.

sítő kiállításához annyszor 5000 K. okmány bélyeg szükséges, ahány név lesz bevezetve, ezenkívül kiállítási díj 8000 K, városi bélyeg 2000 K, külön kikeresések díja 4000 K, és 2000 K. városi bélyeg. — Születési és halálozási bejelentésért díj nem fizetendő. Szegénységi bizonyítvány alapján minden díjmentes.

Városi bélyegeket a közpénztárnál (15. számú szobában) lehet kapni, ahol minden nap 8—12 óráig van be- és kifizetés. Itt fizetendőek be az iparoktatási díjak is, ami 30.000 K.

Bizonyítványokat Forgó Gyula segédjegyző (7. számú szobában) állítja ki.

Szegénységi bizonyítványokat, katonai szolgálatra, vámmórság és csendőrséghez való belépésre szükséges bizonyítványokat, valamint az erre vonatkozó felvilágosításokat Krizsár István jegyző (3. sz. szoba) adja meg. Ugyancsak ő intézi a hadirokkantak, özvegyek és árvák ügyeit a hivatalos órák alatt. A nyugdíj kifizetések minden hó első három napján vannak (kivéve az ünnep- és vasárnapokat).

Járlatkezelő hivatalban (3. sz. szoba) járlatok kiállítása délelőtt 8—2 óráig. Kiállítási díjak: juh és kecske után darabonként 200 K, minden sertés után 500 K, két éven alóli ló, szarvasmarha, bivaly és korukra való tekintet nélkül számár, vagy öszvér után 1000 K, a két éven felüli ló, szarvasmarha, vagy bivaly után 2000 K. Az átruházási díj bármilyen jószág után darabonként 30 K, iránnyítás, leírás 20 K.

A forgalmi adó lecvásának ellenőrzé-

sére a felek kötelesek minden hó 6-ig a forgalmi hivatalban (12. sz. szobában) forgalmi pénztárkönyvükkel és block füzeteikkel megjelenni.

Községi bíróságnál (14. sz. szoba) hivatalos órák délelőtt 8—12 óráig. Ide tartoznak a 100 000 K-ig terjedő peres ügyek.

A lakáshivatalban hivatalos órák d. e. 11—12 óráig. Lakástügyekben felvilágosításokat László Ignác jegyző (4. sz. szoba) ad. Ugyancsak ő intézi a munkásközvetítéseket is.

A borfogyasztási adóra kiegyezni 1924. évi február hó 4-től február hó 20-ig lehet a fogyasztási ügyosztályban (1. sz. szoba) kiegyezni alap az 1914. évi adóösszeg ezereszeresére.

Az ismeretlen címzettek részére érkező küldemények utalványait Dragon Károly II-od bíró és Kovács József tanácsbeli (14. számú szoba) írják alá s ugyancsak ők intézik a szegénykoporsók kiadását is.

Kérvények. A városhoz beadott bármilyen kérvényre 10.000 K. okmánybélyeg és 200 K. városi bélyeg ragasztandó. A kérvényeket az iktató hivatalban (8. sz. szoba) kell beadni. Iparengedélyek kiadására beadott kérvényekre 15.000 K. okmánybélyeg ragasztandó.

Bizonyítványok. Hatósági bizonyítványokra 5.000 K. okmánybélyeg és 2000 K. városi bélyeg szükséges. Magánosok által kiállított bizonyítványokra 10.000 K. okmánybélyeg és 2000 K. városi bélyeg ragasztandó. Ha az utóbbit hatóság által hitelesíteni kell, még 500 K. városi bélyeg is szükséges.

— Hát nem is panaszkodhatom.
— Sokat keres?
— Meg lehet élni belőle. Egy kis spórolással kettőnek is.

Most elhalgattak. Kértek az Andrásy-utra. Itt már nem volt olyan nagy a tolongás s az emberekkel Marika bátorsága is elfogyott.

— Haza megy most? — kérdezte a Köröndnél a szőke férfi.

— Haza.

— Hol lakik?

— Ótkerület. Visegrádi-utca tizenhét szám.

— Az bizony jó messze van még innen. Hánykor kell otthon lenni?

— Hétre.

— Hétre? Az már ma nem lesz. Mer má' nyóc felé jár.

— Teremtő Atyám! — sikoltott fel Marika — Mit fog szólni a nagysága?

— Szigorú?

— Nem tudom. Még sohasem szidott meg. De nem is maradtam el ily későre. Jaj meghalok, ha összeszid! Az a planéta az oka mindennek!

— Az ám! A planéta! — kapott a szón a cipész. — Hát mit is mond a planétája? Mutassa már! — kérte szépen újra a legény.

Marika egyszerre elfeledte bánatát, már

mosolygott is, előkotarásztta a gyűrött cédulet, aztán megállottak egy fényes kirakat előtt, úgy olvasták együtt. De amikor ahhoz a részhez értek, ahol a szőke fiatalemberről volt szó, Marika hirtelen összecsapta az írást.

— Nincs tovább! — kacaraszott.

— De van! Láttam, hogy még két sor van — erősködött a cipész. — Mutassa.

— Nem lehet!

— Elveszem! — mondta a legény s megfogta a lány kezét.

— Engedje el a kezem! — lihegte Marika fulladt hangon, de meg sem kísérelte elhuzni.

Pedig a szőke férfi nem is fogta valami erősen, csak úgy, ahogy a galambot szokták, vagy a riadt tehetetlen madárkát, akit levert a fáról a hirtelen zápor.

— Nem engedem, míg azt a két sort nem mutatja — fogadkozott a férfi,

— Hát akkor nem enged! — rántott egyet a vállán dacosán Marika, de titokban örült a legény makacosságán.

Igy mentek egy ideig, összefogózva, lassan azonban szétnyitak a lány ujjai, mint langyos esőre a virág szirmai s a planéta szinte észrevétlenül átvándorolt a cipész kezébe.

(Folyt. köv.)

Hirdessen a Csongrádi Ujságban.

Táncvigalmak, hangversenyek stb. 100 K-ás belépődíjig 500 K., 100—200 K. belépődíjig 1500 K., 300—400 K. belépődíjig 2000 K., 400—500 K. belépődíjig 2500 K., 500—1000 K. belépődíjig 4000 K., 1000 K-nán felül a belépődíj négyszeres összege fizetendő, ha 1000 K-nál nagyobb, de a belépődíj nem kerek 1000 szám, akkor a belépődíjat felfelé kerek ezres számra ki kell kerekíteni annak a négyszeres díja ragasztandó fel a kérvényre okmány bélyegeken. A városi szegényalap pénztár javára a belépődíj ötszörös díja fizetendő.

Felebbezésekre 2000 K. okmánybélyeg ragasztandó.

Felfolyamodásokra 40000 K. okmánybélyeg ragasztandó.

Mázsadíjak: minden egyes élőjószág kgja 10 K. Aprójószág, csirke, kacska sovány kgkint 50 K, hizott kacska, liba kgkint 100 K. Gabonaneműek mmkint 500 K.

Akolberek: 24 órára drbkint 500 K. — Országos vásár alkalmával a díj kétszerese fizetendő.

Publikálási díj: egyszeri publikálás 1000 K, kétszeri 1800 K, idegenek a fenti díjak kétszeresét fizetik. (Publikálásokat szombaton déli 12 óráig és vasárnap 7—9-ig lehet bejelenteni Szőke László hirdetőnél (11. számú szoba).)

Dobolás: minden egyes hirdetésnél 1000 K. fizetendő.

Budapesti tudósítónk jelentése.

Sopronban találtak egy magyar nyelvemléket, mely régebb a Halotti Beszédnél is. — A rokkantsági díjat felemlik. — Rövidesen új hadifogoly bizottság kezdi meg munkáját a parlament épületében, mert még 5000 magyar sınıylődik Szibériában. — Magyarország pénzügyi ellenőre az amerikai William Harding lesz. — Az angol vasutas-sztrájk megszűnt. — Az indennitást általánosságban megszavazták. Rakovszky Iván belügyminiszter a parlamentben jogosnak mondotta a kommun utáni véres megtorlásokat. — Ulain és Szemere visszakapták az óvadékot. — Bombát helyeztek a szolnoki rendőrkapitányság kapujába.

LEGUJABB.

A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, febr. 2. érk. d. u. ó. ó.

Ausztria—Csehszlovákia és Magyarország között megállapodás történt a határátlépés megkönnyítése céljából. Egyelőre csak a határmenti falvak egészségügyi közegéi számára. Májusra reménylik a vízumkényszer megszűnését. — Belgrádban nem hisznek a Jugoszláv—Olasz barátság tartósságában. — Amerikában óriási földgázrobbanás volt. Az áldozatok száma eddig ismeretlen. — A francia parlamentben Poincaré kijelentette hogy a békeszerződések nem tökéletesek, ő felelőssége tudatában Franciaország boldogulását célozza

Stern József

BUDAPEST,
Calvin-tér 1.

Alapított 1869 évben.

Kizárólag elsőrendű minőségben, a legelőnyösebb árakon.

Női és férfi ruhaszövetek, — Női-, férfi- és gyermek-fehérneműek. — Vászon- és mosóárak.

20v2

A Zsoldos R-T. gyártelepén Szentesen az olajmalom

ujjá alakítva üzemét ismét felvette. Elvállalunk mindenféle olajmagfeldolgozást azonnal. Felvilágosítást ad: telefon 5 s 72.

ügy bel-, mint külpolitikai téren. — A baromfi-kiállítás pénteken nyílt meg. — Veniselos elhatározta, hogy lemond s elhagyja Görögországot. — Debrecenben a pótválasztás a következő hétfőn lesz. A főváros kormánybiztosa ma tette meg bemutató látogatását József kir. főhercegnél.

Korona 0'0204 Buza (76 klg. tiszavidéki) 161,500—162,500, buza (76 klg. pestvidéki), 159,000—160,000, 79 kg. buza 163,000—165,000, rozs 139,000—140,000, árpa 150,000—156,000, zab 142,000—144,000, morzsolt tengeri 143,000—145,500, korpa (100 kg.) 89,000—90,000, repce 225,000—235,000, köles 90,000—95,000.

HIREK.

— **Református istentisztelet** a mai napon nem tartatik meg. A megtartás idejét később fogjuk közölni.

— **Városi közgyűlés.** Csongrád város képviselőtestülete folyó évi február hó 6-án, délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, melynek igen fontos tárgyai az 1920, 1921, 1922, 1923 és 1924. évi számadás bemutatása.

— **Lopás — feltékenységéből.** Balog Imréné előtt egy csongrádi leány állítólag kijelentette, hogy férje, Balog Imre neki kendőt vett. Balog Imréné Német Antalnival együtt az utcán megtámadták a leányt és kendőjét elvették. Balog Imréné a bíróság előtt azzal védekezett, hogy a kendőhöz joga volt, mert a férje vette. A bíróság ezt védekezésnek nem fogadta el és Balog Imréné 150.000 K. pénzbüntetésre, Német Antalnét pedig enyhítő körülmény hiján 8 napi fogházra ítélte. Az ítéletet megfélebbzték.

— **Orgazdaság.** Kohn Henrik szegedi ócskavaskereskedő a nyáron Csongrádon volt, amikor egy fiatalkoru tolvajtól 3 rézcsepőt és egy rézcsigát vásárolt meg feltűnő olcsó áron. A fiatalkoru tolvaj — mint annak idején ezt megirtuk — a tárgyakat a városi ártezi kútról és a kompról lopta. A bíróság Kohn Henriket 150.000 K. pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását rokkantságára való tekintettel felfüggesztette.

— **Lopás.** Gresó Lénárt költégyártó Szentháromság-tér 19. szám alatti lakostól a múlt év őszén a szolgálatában állott Fekete Lajos cselédje 10 klg. kendert 100,000 K. értékben s 60 klg. búzát, 60 klg. árpát, 60 klg. répát és egy zsák kukoricát elloptott. A lopott tárgyakat Tary József Bercsényi-utca 17. szám alatti lakossal vitette szülei lakására, hol Ujvári József költégyártó a kendert megvette, míg a terményeket Kocsis Józsefné sz. Bernát Rozáliának adta, mert az neki várta.

— **Jutalom bál.** Nagy érdeklődés mellett tartották meg január 20-án, az „Erzsébet”-szállodában a jutalom bálát. Ingyen kiosztottak 3 nyereménytárgyat. Egy értékes ezüst zsebórárt Dudás József (Belvaros, Gyökér-u. 3. szám alatti lakos), 1 butella bort Nagy Zsófia, 1 csomag csokoládét Kádár Veron nyerte. A bál a legjobb hangulatban reggel 4 óráig tartott. A bálát február 3-án, vasárnap megismétlik.

— **Testisértés.** Klucsai András Tompa Mihály-utca 7. szám alatti lakos 14 éves András nevű fiát folyó hó 18-án Tóth Lajos nevű szomszédja kézzel többször arcul ütötte úgy, hogy 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett, miért is az illetőt feljelentették.

— **Lángoló szenvedélyek az Uránia Mozgósínházban.** Dorothea tapasztalatlanságát durván kihasználja sofförje Harry Watson s a kalandnak következménye lesz, amit a leány nagynénje gondosan titkol a világ előtt, sőt rábirja Dorotheát is arra, hogy amikor férjhez megy Hawke főállamügyészhez, hallgassa el a mulat. Csak akkor pattan ki a titok, amikor Watson megöli gyermekét és a bíróság elé állítják, ahol Hawke képviseli ellene a vádat. Dorothea ekkor már nem bírja tovább titka őrzését és mindent bevall férjének, aki megbocsát a multert. Watsont elítélik, Hawke pedig lemond rangjáról s birtokára visszavonulva boldogan él feleségével s életüket bearanyozva szerelmük gyümölcse: egy tipegő gyermek.

Erős drámai problémát feszeget ez a film, őszintén, minden szépitgetés nélkül, de mégis az izlés határain belül. A történet jól megkonstruált, lendületesen viszi előre a cselekményt. A főszerepet Mae Marsh igen tehetségesen alakítja. Ez a szerepkör különösen jól illik e színésznő egyéniségéhez, ki az „Intolerance”-ban, — amelyben egyik legelső alakítása volt — hasonló alafestésű szerep eljátszásával aratott karriert jelentő sikert.

— **Szőlőtermelési és borkezelési tanfolyam.** A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületével a szőlősgazdák ismereteinek gyarapítása s e révén az okszerű gyümölcstermelés és gyümölcsfa ápolás, szőlőtermelés és borkezelés fejlesztése, a többtermelés előmozdítása céljából Kecskeméten, folyó évi február hó 11-től kezdődően egy 8 napra terjedő szőlőtermelési, gyümölcscsészeti és borkezelési tanfolyamot rendez, melyen minden szőlőbirtokos részt vehet. Résztvételi díj egyénienként 10.000 korona. Jelentkezési határidő január 31-ike bezárólag. A jelentkezések a Mezőgazdasági Kamarához (Kecskemét, Rákóczi-ut 5.) a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületéhez (Hoffmann János-u. 1.) intézendők.

— **A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár** (posta melletti) elfogad betéteket, (kosztipénzt. hetikamatozásra is előnyös feltételek mellett)

— **Meghívás.** A csongrádi Hangya szövetkezet folyó évi március hó 25-én, délután 3 órakor a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tisztajövedelemről való intézkedés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Naptalani indítványok. — Az 1923. évi december 31-én a tagok száma 2906, üzletrészeiknek száma 18851 volt. Az évfolyamán belépett 313 tag 12277 üzletrésszel. A közgyűlésen résztvevők tagsági könyveiket kötelesek felmutatni. Az igazgatóság.

— **Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma** Budapest, Andrassy-ut 8. és Szeged, Pallavicini-u. 3. felelősséggel és biztos sikerrel készit elő bármely egyetem és jogakadémia összes jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgákra. Jegyzet-bérlet! Rekapituláció! Minden felvilágosítást szóval vagy levélben készséggel ad akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság.

— **Jaguár az egyetlen kartellen kivüli kaucsuk cipősarok.** A Jaguár közkezdveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkivüli árut vásárol, fejleszti a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha jaguár kaucsuk sarkot vásárol.

— **Kosztipénz!** Felhívom t. vidéki üzletfeleim figyelmét arra, hogy bank és tőzsdébizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb összegeket heti 4—10%-os kamatokra. Eljárás: Cégetől kérjen póstatakarékpénztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégem Önnek a pénz beérkezésével egyidejűleg, úgy a pénzről, valamint annak biztosítására 200%-os értékpapir fedezetről letéjegyvet küld. A kosztba adott összeg 8 napra felmondható. Tőzsdemegbízásokat, pénzt vidéki bankoktól, tőzsdébizományosoktól is elfogadok. Válaszbélyeget feltétlenül kérek. László Dániel bank- és tőzsdébizományos Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 201—30, 23—64. 15—12

— **A Krieger-féle „Reparator”** évtizedek óta kipróbált legjobb szer köszvény, csu-rheuma, szurás, szagatás, csontfájdalmak enyhítésére. Kapható a gyógyszerárakban. Egyedüli készítő: Krieger-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér. Postai szétküldés.

— **Csongrád népe a Hangya szövetkezetért.** Ujabb üzletrészeket jegyeztek: Mráz Teréz, Mráz József 5—5, Major Andrásné 1, Kovács József és neje 6, Galambossy Jánosné 4, Labancz Sándor 1, Keller Erzsébet 9, Tóth Mihály 5, Labancz Sándor 3, Németh Julianna 5, Turi Rókusné 4, Forgó Ferenc 1, Cseh Mária, ifj. Balog Imre 2—2, Kacziba Julia, Juhász Péter, Bori János 1—1, Tábit Jenő 4, Kádár József 3, Busa Jánosné 2, Gutpintér István és neje 93, Szántay Kiss István 50, Turi Rókus 1, Palásti Istvánné 4, Tóth Jánosné 2, Pető Pál 3, Eke László 2, Sebestyén István, Dinnyés Luca, Dinnyés Sándor, Dinnyés János, Dinnyés József, Ötvös János és neje 1—1, Palásti György, Bozsik János és neje 4—4, Gál János 5, Serege István 2, Schwechtje József 5, ifj. Schwechtje József, Schwechtje Sándor, Schwechtje Margit, Schwechtje Józsefné 3—3, Vajda György 10, Eke Pál 5, Eke Anna, Eke Mária 1—1, Oláh Gergely 2, Kiss József 30, Buzder János 4. (Folytatjuk.)

Csanytelek és Tömörkény.

— **Kihágás.** A tömörkényi csendőrös Tyukász András, Bizele Gáspár, Bús János, Bibis Ádám csongrádtanyai lakosokat feljelentette, mert hamis kutyáikat a határban szabadon találta.

Nagy
Karlsbadi ebédlőkészlet vásár

a központi edényáruházban.

Garai- és Nefelejts-utca sarkán. A keleti-pályaudvar mellett.

6 személyes Karlsbadi porcellán ebédlőkészlet 98000 K. 5x5

Feltételek! A Csongrádi Versenyszövődét Uri-utca 1. szám alól áthelyeztem Uri-utca 2. szám alól (Hassanitzky István házába), ahol minden időben

Leopold-féle takaréktüzhely

jótállás mellett készül Csongrád, Vásár-utca 1. szám alatt.

A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a LEOPOLD-névvel ellátott tüzhelyekért felel.

Az Alföldet elszikesítő gazdálkodás és a többtermelés.

II.

A kaszáló elnyeli a természet legolcsóbb, legértékesebb trágyáját, a reá eső légköri csapadékot, az esőt és hóét. Gazdag gyökérzetével, elhulló részével, levézetével, elkorhadó törzsával a talajnak a szerves anyag-tartalmát úgy a talaj felszínén, mint belsejében — igen nagy mélységig — igen nagy mennyiségre emeli. A talajt korhadó, rothadó szerves anyagokban gazdaggá, kövérré, zsírossá teszi. Olcsón trágyáz. Olcsó talajméllyítő. Istállótrágyával időnkint felültrágyázva rendkívül nagy takarmánytermésekre képesíti a talajt.

A gazdák azt az elvet, hogy csak jó földön tizenek szántóföldi gazdálkodást, míg a rossz földön csupán füvet termeljenek, nagy általánosságban tulajdonképpen eddig is követik. De hibásan, hiányosan.

Nem követték azt az elvet, hogy jó földön, rossz földön egyaránt csupán talajjavító gazdálkodást szabad folytatniok és sohasem szabad talajrontót. Hogy a jó földjeiken is mindig csupán talajjavító legyen a nagyobb költségű, intenzív, szántóföldi gazdálkodásuk, míg a rossz földjeiket a kisebb költségű, extenzív, kaszáló, felültrágyázó gazdálkodással meg kell javítaniok,

Nem követték azt az elvet, hogy szántóföldi művelésre mindenkor csupán annyi területet használjanak, amennyihez van elegendő erejük, költségük, mert ugyanazon befektetett összes költség és munkaerő abban az esetben hozza meg a legtöbb jövedelmet, ha a teendőket mindig hibátlanul, kifogástalanul végezhetik.

Nem követték azt a szabályt, hogy szántóföldjeiket nagyobb területekről összefutó belvizekkel elárasztani sohase engedjék, mert az talajukat elsavanyítja, feloldja, összeüriti, megnyomja, elszikesíti.

Nem követték azt a szabályt, hogy talajuk felszínét fordítókével alulról felhozott, elpépesedésre hajló, ragadó anyagokkal el ne kérgesítsék, hanem olyan talajművelést alkalmazzanak, amely a talajt csupán lazítja, legfeljebb kissé keveri, de sohasem fordítja.

Nem követték azt a szabályt, hogy se szántóföldjeiket, se fűtermelő területeiket ne legeltesék, mert még a nomád korból visszamaradt ezen takarmánytapasztalás növényenyvesztő, növényirtó, talajrontó. Különösen képen a mi alföldi klímánk mellett. Az állattenyésztés számára nyargalászó helyre Alföldünkön is szükség van. De erre a célra elegendő a jelenlegi legelőterületeknek egy tized-, vagy akár csak az egyszázadrésze is. A többi területen szakszerű talajjavító, takarmánytermelő kultúrával ötször-tízszer annyi élelmet termelhetünk számukra, mint amennyit most a rossz legelőkön találnak. Ötször-tízszer annyi állatot tarthatnánk a jelenlegi legelőterületeinken termelhető élelmen, mint amennyi állatunk most van.

Nem követték azt a szabályt, hogy a talajban a szerves anyagotartalmat — különösen gyökérzetével, behálózással és istállótrágyázással — a legkedvezőbb mennyiségre fel kell emelni és azon a fokon állandóan meg is kell tartani. Elhanyagolták a zöldugart, ezen legolcsóbb és leghatásosabb talajjavító, talajtrágyázót. Elhanyagolták az angoloknak, a dunántuliaknak, a nyitraiaknak igen hatásos talajjavítását, a felültrágyázást. Pedig még ha három-négy turnusra osztanák is földjeiket és így minden három vagy négy évben csupán egy ízben használnának egy-egy turnust eleinte szántóföldi termelésre és két vagy három évig közben zöldugarnak, takarmánytermőnek hagynák — akár herének, vagy lucernának is — amelyből igyekeznének istállótrágyával évenként minél többet felültrágyázni — amely gazdálkodásmód igen hatásos talajjavítás volna még ez is sokkal jövedelmezőbb gazdálkodás volna, mintha évről-évre erőltetik a sovány földeken a szántóföldi termelést, de arra a legtöbb évben ráfizetnek.

(Folyt. köv.)

Anyakönyvi kivonat.

1924. január 21-től 28-ig.

Születtek: Huszka Anna, Kovács Olga, Kádár utónevét nem kapott leány, Morzsik Ferenc, Dósa Julianna, Szörfi Anna, Elekes Ilona, Kis halvaszületett fiú, Lévail Ilona, Rádi Ferenc.

Házasságot kötöttek: Börcsög Pál Papp Erzsébettel, Erki Szabó Pál Juhász Annával, Bárdos Pál Kacziba Etellel, Illés Sándor Súranyi Veronikával, Patai Lajos Petró Máriaival, Tatár Imre Deák Máriaival, Varga Dudás András Szabados Juliannával.

Elhaltak: Szabados Franciska 28 napos, Kókai Sándor 68 éves, Turi János 66 éves, Szabó Imre 87 éves, Szilaj Varga László 37 éves, Sinkó Zsófia 71 éves, Csernus János 78 éves, Donka Franciska 42 éves, Kovács Ferenc 32 éves.

Kifogyhatatlan rovat.

— Nahát, milyen keveset tud az új tanító! — mondja a kis elemista.
— Hogy mondhatasz ilyent?...
— Hát még azt is tőlem kérdezte, hogy mennyi egy meg kettő?...

Az inasiskolából kijövet így szól az egyik inas a másikhoz:

— Tudod-e hogyan kell majmot fogni?
— Nem.
— Hát ha kezét adsz rá, hogy nem mondod meg senkinek, elárulom a titkot.
A fiú kezét adván, a másik a kezét megrázza és szól:
— Hát így!...

Hétfőn reggel felé ment haza egy fiatal gazdalegény az „Ifjusági bál”-ból s másnap így panaszkodott:

— Hát hazáig csak eljutottam valahogy, de mikor a kaput kinyitottam, hát nem a — kezemre léptem!?

Szerkesztői üzenet.

Sz. K. Szives érdeklődésére megnyugtathatjuk, hogy a szövetkezetek a magyar társadalom egységét szolgálják. A befektetett üzletrészek a legbiztosabban és a leggyümölcsözőbben vannak elhelyezve.

A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága elhatározta a társaság alaptőkéjének újabb 2500 drb. 2000 korona névértékű részvény kibocsátásával való fel-emelését. Minden 3 darab régi részvényre egy darab új részvény jegyezhető 5000 korona elővételi árral 1924. január 28-tól 1924. február 12-ig bezárólag. A régi részvényesek által le nem jegyzett új részvények 15.000 koronás árral adatnak el, melyre előjegyzések már elfogadhatnak. Az új részvények 1924. január 1-től kezdve részesülnek osztalékban.

Az Alföld egyetlen modern

Röntgen-laboratóriuma és
elektromágneses gyógyintézete (Röntgen, Diathermia, Quarzlámpa.)

Dr. RABLOCZKY,

10v5 volt egyetemi tanársegéd.

Szentés, I. ker. Tóth József-utca 2.

PYRAM

bőven carhabás, terpentindus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konser-váló hatással bíró cipőkrém,

20v1

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R. T., GYŐR.

Eredeti 1/2 Wattos villanyégők, villanyórák

s mindennemű villanszerelési anyagok, varrógép, — kerékpáralkatrészek, gummik legolcsóbban szerezhethők be

KOHÁRY LAJOS

villanszerelési és mechanikai műhelyben, Csongrád, Kossuth-utca 14. szám.

Nikkelezés, zománcozás a saját műhelyemben készül!

Villamos csengők évi karbantartását vállalom, villamos világításberendezéseket a legolcsóbban készíték. — Költségvetés díjtalan. — Egy középiskolát végzett fiút tanulólal fizetéssel felveszek.

JÓ BOR ÉS EGY CIMBALOM, JÓ KARBAN, eladó. Jókai-utca 8. szám. 2v2

Eladó Ferenc József-utca 31. számú ház, félholdnál több szőlő, a Maszlag Márton szomszédságában, négy házrész kilences. Értekezni lehet a fenti háznál és Kossuth-utca 50. szám alatti terményüzletben. 3-2

Építetők szives figyelmébe!

Ha már építünk, akkor úgy építsünk, hogy abban magunknak és a késői unokáinknak is öröme legyen. Ezen örömet csak úgy érhetjük el, ha kiváló minőségű anyagot szerzünk meg, mert a kiváló minőségű anyag százszor olcsóbb, mint a silány minőségű. Tehát mielőtt építőanyagát beszerezné, úgy előbb tekintse meg kiváló minőségű fedőcserép és téglanyagaimat és azután határozzon azoknak megvásárlásáról. Szívesen állok minden érdeklődőnek rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Egry Elemér,

Csongrád, Hunyady-tér 11. sz. (volt sörház.)
Telefon: 24. Telefon: 24.

BUDAPESTEN

nagyrebecsült hölgyeim és uraim
kizárólagosan

CSAK AZ UDVARBAN,
az olcsó maradék vásárlás,
Király-utca 32. szám alatt

kapható:

7500 drb pamutvászon maradék méterje 5620 K.
2500 drb összevarrott pamutvászon lepedő darabja 21810 K.
3400 drb kéztörülköző darabja 5740 K.
Bőreres angin vagy kékfestő m-je 8400 K.
Selyemcsikós gyönyörű női szövetek méterje 16900 K.
Férföltöny szövetek, csoda vászlasztékban 38060 K.
U. n. remekszép kosztüm velour és télikabátkelmék, zefírek, kanavász, batiszt, schiffonok stb. minden elfogadható áron.



Kossuth-utca 20. sz. Barátság-utca sarok.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a legujabban érkezett ékszerek minden izlésnek megfelelően, valamint zseb-, inga- és falórak a legjutányosabb áron beszerezhetők. Javításokat felelősség mellett vállalok. Aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi árrért beváltok vagy becserelek. Tisztelettel:

Révész István, órás és ékszerész.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Vasbutort, rézbutort,

sodronyágybetétet, gyermekkocsit,
gyári áron szállít: 26v4

Klein Gyula és Társa, vasbutorgyára

Budapest, VII., Dob-utca 58. sz.

Csató Sándor

divatkelme-áruháza

Csongrád, (Tejpiac.)

Állandó nagy vásár!

Öltönykelmék, elegáns divatminták — —
Dubl átmeneti kabátkelmék — — —
Kabát-velurok tiszta gyapju minőségek — —
Női divatos ruhakelmék — — — —
Mintás belésujdonság — — — —
Kelengyesifón és vászon — — — —
Lepedővászon 150 cm. széles — — —
Ingzefírek — — — — — —
Színes batisztok — — — — — —
Divatflanellók és kretonok — — — —
Mosódelén legszebb minták — — — —
Cérnagrenadinok — — — — — —
Vászontrükközök és konyhatörölők — — —
Kitűnő padlóruha — — — — — —

Áruraktár megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. Szolid árak. Állandó maradékeladás.

Szilber J. Antal

könyvnyomdája

CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámítás mellett béli és lakodalmi meghívókat, névjegyeket, falragaszokat, körleveleket, számló-ésszórócedulákat, táblázatokat satöbbi.

Hirdetéseket, valamint előfizetéseket a „CSONGRÁDI UJSÁG” és az „UJBARÁZDA” részére jutányos áron elfogad

Vágja ki!

Őrizze jól meg!

Nagy kedvezmény lapunk olvasóinak!!

3912. szám.

Ha Budapestre jön

első útja **Diskay** művészi fényképező műtermébe vezesse **Rákóczy-ut 74,** hol ezen hirdetés felmutatása ellenében

15% engedményt kap.

Élethű, tökéletes, művészi fényképfelvételek.
Speciális menyasszonyi-, gyermek- és csoportképek.
Nagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Ujságárusítók

magas jutalékkal felvételnek a „Csongrádi Ujság” számára a Szilber-könyvkereskedésben.

Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát

Bokorrózsát

Diszfát

Diszcserjét

Szőlővesszőt

Akác-csemetét

Gleditschia-csemetét stb.

bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József

100 holdas faiskolája

CZEGLÉD

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld. 5v2

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor és vasárnap d. u. 5 és este 8 órakor

Lángoló

szenvedélyek

Filmjáték 7 felvonásban. A főszerepben: Mae Marsh.

HELYÁRAK: szombat, vasár- és ünnepek esti előadásain: Fenntartott hely (a hátsó 8 sor és Erkély) 3000 K., első hely 2500 K., második hely 2000 K.

Vasár- és ünnepnapok délutánjain: Fenntartott hely és Erkély 2500 K., első hely 2000 K., második hely 1500 K., tanulójegy 10 éven alóli 1000 K.

Reklam-vetítések elfogadtnak.

A terem kellemesen fűtve van.

Szabadalmazott!

Szabadalmazott!

Szabadalmazott!

Szabadalmazott!

Reuerer Laszlo karpitosnal, Csongrád, Erzsébet-utca 9. szám.

Reuerer Laszlo karpitosnal, Csongrád, Erzsébet-utca 9. szám.

Szabadalmazott!